

# 港展西藏攝影 顯高原風情

## 董建華斯塔殷曉靜等主禮 將於學校巡迴展覽



「西藏風情」攝影展在文化中心揭幕，董建華、斯塔、殷曉靜等主持剪綵。

香港文匯報記者潘達文攝



左起：郭炳湘、朱京光、王樹成、斯塔、董建華、殷曉靜、楊釗、盧文端在展覽開幕式上合照。

沈清麗攝



董建華(左二)致送紀念品予楊釗、郭炳湘、伍淑清。

潘達文攝



中央統戰部副部長斯塔在開幕式上致辭。

潘達文攝

香港文匯報訊(記者 沈清麗)西藏是中華文化最富有特色的組成部分，以充滿神秘的色彩著稱於世。由中國西藏兒童健康教育基金會主辦，中國西藏文化保護與發展協會和中國西藏雜誌共同協辦，香港文匯報支持的「西藏風情」攝影展，昨日假香港文化中心行政大樓4樓展覽館揭幕。全國政協副主席董建華，中央統戰部副部長斯塔，中聯辦副主任殷曉靜等嘉賓出席主禮，並主持揭幕剪綵儀式。此次展覽展出了近百幅優秀的攝影作品，交錯呈現西藏美麗的高原雪域風光、獨特的藏族文化和藏族人民的幸福生活。展覽今天最後一天展出，之後於本月26日及11月2日分別在香港中華基金中學和地利亞修女紀念學校(月華)巡迴展覽。

**主**持展覽揭幕儀式的主禮嘉賓還有食物及衛生局局長高永文，外交部駐港特派員公署國際部主任白永潔，中國西藏文化保護與發展協會常務理事伍淑清、郭炳湘、楊釗，全國政協外事委員會副主任盧文端，中國西藏兒童健康教育基金會召集人黃汝璞，中國西藏雜誌社長朱京光，香港文匯報董事長、社長王樹成，香港婦聯主席林貝聿嘉，香港旅行家和探險家李樂詩等。

### 多角度和視角拍攝西藏

「此次展覽希望讓香港各界、特別是青少年更加認識和了解西藏和祖國的發展，將來也能夠親身到西藏去尋秘」，伍淑清在儀式上表示，「這些相片集了很多攝影家的心血傑作，從他們的角度和視角拍攝西藏，是一次很難得的展示」。

已經37次踏足西藏土地的伍淑清指出，西藏是如此美麗的地方，可是香港人卻很少有機會去西藏，「圖片可以代表語言，希望大家在看完作品後，也能夠感受到西藏的美麗和變化」。

### 助青少年認識祖國發展

這些攝影作品在香港文化中心展出後，將繼續留在香港並到校園作巡迴展出。伍淑清表示，香港有很多青年學生對西藏深感好奇，到校園展出的目的是讓他們多些了解西藏，包括西藏的文化保存、環境保護、及西

藏人民的高原生活等，未來他們也能夠親自去感受西藏和祖國的發展。她還指出，這次展覽同時作為慶祝香港回歸15周年，未來協會也將舉辦一次攝影比賽，讓優勝者到西藏去觀光。

中央統戰部副部長斯塔介紹展覽內容時指出，其主題反映了今日西藏的主要特徵：連綿千里青藏高原風光和世界上最大的高原湖區、獨特的民俗風情、多彩的人文畫卷、越來越受世界關注的西藏傳統，以及日新月異的發展。

### 加強促進港藏文化交流

他指出，新中國成立以來，西藏發生了翻天覆地的變化。我們希望通過此次展覽，向香港市民呈現壯麗秀美的西藏風光、勤勞樸實的人民、及跨越千年的變化。「西藏近年最大的變化可以說是『人的變化』，因為社會制度改變了，人民當家作主，做自己生活的主人」。

斯塔特別感謝伍淑清多年來情繫高原，熱愛西藏，不顧高原缺氧曾37次深入西藏城鄉，為西藏文化的保護和發展，為西藏兒童的健康和教育傾注了大量的心血，「正是在她的熱心支持下，西藏風情得以在香港舉辦」。



中央統戰部副部長斯塔(左)接受董建華致送紀念品。

潘達文攝



殷曉靜副主任(右)接受斯塔致送紀念品。

潘達文攝



高永文(右)接受斯塔致送紀念品。

潘達文攝



白永潔(右)接受斯塔致送紀念品。

潘達文攝



黃汝璞(右)接受斯塔致送紀念品。

潘達文攝



王樹成(右)接受斯塔致送紀念品。

潘達文攝

## 精選獲獎作品 伍淑清帶到港

香港文匯報訊(記者 沈清麗)這次展覽主題鮮明，分成「西藏傳統文化」、「多彩人生」、「西藏風光」、「高原新生活」4個部分。從數百位著名攝影師的鏡頭中，觀眾恍似身臨其境看到了天湖納木錯、夜色布達拉宮，虔誠的信眾，感受到藏民豐收的喜悦和幸福的笑容。

### 伍淑清曾到西藏37次

展覽協辦單位中國西藏雜誌的總編余敏安昨日在展覽上介紹，展覽的作品來自於去年舉辦的一次全國攝影大賽，賽事共吸引了數百位攝影家，累積收到的作品有近3,000幅。賽事獲獎作品在北京展覽時，伍淑清觀看後便決定帶到香港來展覽。

「伍淑清曾到過西藏37次，對西藏懷抱

很強烈的情感，當她在北京看過展覽後，覺得照片很好，遂決定要把它們帶到香港，讓未曾到過西藏的香港市民也能了解西藏」，余敏安指出，這次在港展出的作品全是精選，從獲獎作品中精挑細選了80多幅，聯同展覽介紹和圖片說明合共95幅。

### 楊釗：西藏神聖又神秘

中國西藏文化保護與發展協會常務理事郭炳湘和楊釗也出席了展覽揭幕式。楊釗在認真地觀看展覽後指出，「西藏真的是一個神聖又神秘的地方，人生值得去一次」。楊釗坦言因為擔心高山反應從未去過西藏，但他對西藏佛教卻非常了解。他說，「展覽能讓香港市民從不同的觀點與視角來欣賞西藏，特別是西藏非常重視文

化信仰，儘管當地物質生活比不上香港，但是藏民的開心指數卻比香港人高，我認為香港很需要加強精神文明的發展。」

中國西藏文化保護協會是一個由熱愛、關心西藏文化的保護與發展事業的國內外人士自願組成的非政府組織。該組織廣泛聯繫國內外有關組織和人士，致力於保護和發展西藏文化，促進西藏各民族和睦團結和共同進步。

伍淑清希望能讓港人加深認識西藏。

潘達文攝



異域人文寫照，引人遐思。

潘達文攝



市民駐足欣賞雪域風光。

潘達文攝